

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

ПЯТНИЦА
11
СЕНТЯБРЯ
1964 г.
№ 109 (413)
Год издания 3-й
Цена 2 коп.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ—УБОРКА КАРТОФЕЛЯ

нельзя. Каждый осенний день приближает холода, которые усложняют работу, причиняют ущерб урожаю.

Многие хозяйства управления уже приступили к этой работе. Организованно идет уборка клубней в совхозе «Красный фронтовик». Здесь картофель выкопан с площади 80 гектаров. Дружно трудятся на уборке также колхозники сельхозартели «Вперед». Лучшие клубни из колхоза отправляются государству. Сельхозартель уже рапортовала о завершении государственного плана продажи картофеля.

Хорошо идут дела и у хлеборобов колхоза «Путь к коммунизму». Здесь одновременно с копкой налахена сортировка клубней. Лучшие из них отправляются на заготовительные пункты и засыпаются на семена.

И в то же время темпы уборки картофеля в нашем управлении нельзя считать удовлетворительными. На 10 сентября в колхозах и совхозах картофель убран только с площади 300 гектаров. 12 хозяйств пока совсем не приступали к этой работе. Среди них колхозы имени Калинина, «Светлый путь», «Авантур».

Мириться с медлительностью на уборке картофеля, безусловно,

нельзя забывать и об использовании такого резерва, как перепашка картофелищ. С перепаханных площадей можно собрать дополнительно тонны клубней.

Правления колхозов, бригады, агрономы, весь актив села должны развернуть в эти дни большую работу по мобилизации людей на уборочную кампанию. От их инициативы и оперативности зависит судьба урожая.



Поздравление народу КНДР

В связи с 16-й годовщиной со-
зания Корейской Народно-Демо-
кратической Республики товарищи
Н. С. Хрущев и А. И. Микоян на-
правили приветственную телеграмму товарищам Ким Ир Сену
И Цой Ен Гену. В телеграмме го-
ворится, что ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и весь советский народ поздравляют ЦК Трудовой партии Кореи, правительство КНДР, братский корейский народ с этим праздником.

Советские люди желают ко-
рейскому народу новых побед в
строительстве социализма, в борьбе за мирное обединение родины на демократической основе.
(ТАСС).

УБРАТЬ быстрее картофель, дать государству больше доброкачественных клубней—таково стремление тружеников нашей сельхозартели «Путь к коммунизму». А урожай клубней отменный. Каждый гектар дает в среднем по 150 центнеров. Колхозники уже выкопали тридцать восемь гектаров из ста семнадцати. Большую помощь членам артели в уборке этой культуры оказывают учащиеся. Дружно идет

Идут сверхплановые клубни

работа в эти дни на колхозных полях.

Выкопанный картофель колхозники сразу же просушивают и отправляют на заготовительные пункты. В настоящее время государству продано 350 тонн картофеля при плане 210. Сдача клубней сверх плана продолжается.

И. Козлов,
председатель колхоза
«Путь к коммунизму».

УБИРАЕМ „ВТОРОЙ ХЛЕБ“

ТРУЖЕНИКИ КОЛХОЗА «Уро-
жай» хорошо поработали на
уборке раннего картофеля. На
заготовительные пункты было
отправлено 40 тонн доброкачес-
твенных клубней.

В настоящее время колхозники начали массовую уборку всех по-
севов важнейшей продовольственной и кормовой культуры.

Слаженно трудятся члены чет-
вертой бригады, где бригадиром
В. Васильев. Здесь клубни убра-
ны с площади четырех гектаров.
Более трех гектаров картофеля

выкопано во второй бригаде, воз-
главляемой Е. Игнатьевым. Всего
по колхозу картофель выкопан с
площади 13 гектаров.

П. Васильев,
бригадир тракторной
бригады колхоза «Урожай».

КАРТОФЕЛЬ ИДЕТ

На приемные пункты Опочец-
кой Заготконторы поступает
картофель нового урожая. 65
тонн клубней продал колхоз
имени Куйбышева, 61 тонну —
совхоз «Красный фронтовик»,
43 тонны — колхоз «XXI парт-
съезд».

Помощью довольны

В нашем отделении после уборки хлебов развернулась копка картофеля. Вместе с рабочими совхоза на картофельные поля вышли учащиеся Ересинской школы. Здесь же работают учителя И. Ф. Макаров, В. Г. Дубровская и другие.

В первый трудовой день школьники накопали 90 центнеров клубней. Картофель сортируем и отгружаем на государственный заготовительный пункт. Оттуда он пойдет трудящимся Ленинграда.

Е. Светлов,
бригадир отделения Зили совхоза «Вышгородский».

ЛИКУЕТ НАРОДНАЯ БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 9 сентября. Трудящиеся Болгарии торжественно отметили национальный праздник — 20-ю годовщину социалистической революции в стране. В ярком праздничном наряде города и села республики, повсюду кумачевые и трехцветные национальные флаги. На улицах и площадях тысячи и тысячи ликовущих людей.

Красочно выглядела историческая площадь имени 9 Сентября в столице. На трибунах Мавзолея Г. Димитрова — руководителя Болгарской коммунистической партии и правительства во главе с Первым секретарем ЦК БКП и Председателем Совета Министров НРБ Тодором Живковым, глава совет-

ской партийно-правительственной делегации член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, руководители делегаций братских социалистических стран.

От имени и по поручению ЦК БКП и народного правительства министр народной обороны НРБ генерал армии Добри Джиров сердечно поздравил собравшихся с 20-й годовщиной социалистической революции.

Затем начался военный парад. Перед трибуной проходили мотострелковые, артиллерийские, танковые, ракетные войска, оснащенные самым современным военным оружием. После парада состоялась праздничная

демонстрация трудящихся... Несколько поток огромного моря ликовущих людей. Они несут диаграммы и транспаранты, рассказывающие об успехах, достигнутых болгарским народом в строительстве социализма. Над колоннами демонстрантов — лозунги, славящие Болгарскую коммунистическую партию — организатора великих побед болгарского народа в строительстве социализма, КПСС — всемирно признанный авангард мирового коммунистического движения, вечную, нерушимую болгаро-советскую дружбу, мир и дружбу между народами.

Праздничная демонстрация трудящихся сто-
лицы, в которой приняло участие около ста тысяч человек, продолжалась три часа и закончилась исполнением яркого, красочного национального болгарского танца «Хор».

Праздничные демонстрации состоялись также во многих других городах страны.

Праздничное чествование 20-й годовщины социалистической революции в Болгарии явилось яркой демонстрацией монолитной сплоченности болгарского народа вокруг своей славной Болгарской коммунистической партии, его непоколебимой верности принципам марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

Подсевают клевера

В четвертой комплексной бригаде нашей сельхозартели под руководством агронома Раисы Журавлевой ведется подсев клевера по озимому клину. Только за один день 3 сентября клевером была засеяна площадь около 20 гектаров. Подсев ведется вручную. Хорошо трудятся на этой работе колхозницы Тоня Матвеева и Зоя Дудинская.

Одновременно с подсевом клеверов в колхозе начата и подкормка озимых.

А. Комлев,
колхозник сельхозартели имени Кирова.

Праздничное настроение царит в эти дни в столице Узбекистана, где проводится Неделя дружбы народов СССР. Ташкентцы торжественно отметили «День Ленинграда». Делегация города-героя побывала на теплово-вагоноремонтном заводе имени Октябрьской революции, рабочие которого одними из первых подняли знамя Советов в Средней Азии.

На общезаводском митинге ремонтники горячо поблагодарили ленинградцев за помощь в борьбе за технический прогресс.

НА СНИМКЕ: участники Недели беседуют с работниками завода.

Фото А. Горокрика и Р. Шамсутдинова.

Фотохроника ТАСС.



КАЛИНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Трудовой стаж у комсомолки Валентины Анашкевич небольшой. Четыре года назад после окончания школы пришла она работать на молочнотоварную ферму совхоза имени Гастелло. За этот короткий срок девушки прошла путь от начинающей доярки до опытного животновода. За успехи в социалистическом соревновании ее имя не раз заносилось на Доску почета совхоза.

Хорошо идут дела у нее и в этом году. С начала года Валентина получила от каждой коровы по 2 тысячи килограммов молока.

Фото А. Вишнякова.

Фотохроника ТАСС.

НАШИ ВЕТЕРАНЫ ТРУДА

Труд всегда был основой жизни общества, источником всех его материальных и духовных богатств, обязательным условием человеческой жизни на земле. В труде раскрывается подлинная духовная и физическая красота человека.

Недаром в народе сложилось мнение, что человек велик, красив и красив своими делами.

Труд сделал жизнь людей осмысленной и целенаправленной, открыл им чудесными, безграничными, как простор, мечтами. Уважение к труду, восхищение людьми, которые любят и умеют работать, живут в народе всегда. Именно в труде советский человек совершает подвиги, которые восхищают мир.

Небывалое развитие социалистического соревнования, многочисленные патриотические начинания рабочих свидетельствуют об их заинтересованном творческом отношении к труду. Большим потоком нарастает и развивается движение за коммунистический труд.

Люди, прошедшие большой трудовой путь, воспитались в труде

и ведут за собой молодое поколение, прививая им любовь к труду. Таких людей в совхозе «Вышгородский» немало.

В первой шеренге ветеранов труда идет коммунист Иван Матвеевич Кузнецов. Рано начал он свой трудовой путь. На себе испытал тяжесть труда в царской России. Поэтому вполне понятно, с каким рвением Иван Матвеевич встретил Октябрьскую революцию. Много сил он отдал делу создания и укрепления колхозного строя.

Последние пятнадцать лет бесменно работал Иван Матвеевич главным бухгалтером совхоза «Вышгородский». Не одного человека обучил он умению считать, правильно анализировать деятельность хозяйства. Сейчас он на заслуженном отдыхе. Но не оборвалась его связь с коллективом совхоза. Будучи членом партийного бюро отделения Емилово, председателем товарищеского суда, тов. Кузнецова часто встречается с народом, ведет большую массово-политическую работу. Он много сделал для внедрения хозяйственного расчета в отделениях и службах совхоза.

Не меньшим уважением у тружеников хозяйства пользуется Иван Васильевич Григорьев, много лет работающий прорабом. Без его хозяйственного глаза, умелых рук не обошлось строительство ни одного хозяйственного, административного и жилого здания. Встречаясь с народом, а с ним он всегда, Иван Васильевич не только живым, теплым словом, но и делом показывает, как надо правильно и по-хозяйски вести строительные работы, учит экономному использованию материала.

Постоянная помощь умудренных жизненным опытом и практическим навыком коммунистов и беспартийных, соединенная с энергией, задором и энтузиазмом молодежи, дает замечательные успехи. Год от года растут организаторские способности руководящего звена отделений совхоза. Более организованно, чем в былье годы, нынче прошла уборка хлебов. Это, в свою очередь, позволило хозяйству досрочно выполнить план продажи хлеба государству. Успешно идет засыпка семян и сев озимых.

В совхозе выросли замечательные труженики сельского хозяйства, руководители, совхозного производства. Это управляющие отделениями Зили, Рекорд, Рогово Евгений Иванович Светлов, Игнат Никитич Григорьев, Семен Никитич Мальцев. Высоко держат знамя социалистического соревнования комбайнеры тт. Ломовцев, Евдокимов, Степанов, льнотеребильщики тт. Соловьев, Константинов и многие другие. Благодаря их труду успешно развивается совхозное производство. У нас есть все возможности, чтобы уже в этом году хозяйство покончилось с убыточностью и стало рентабельным.

В. Осипов,
секретарь парткома
совхоза «Вышгородский».

ПОЛЕЗНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

Первого сентября на зданиях Балтийского колхозного клуба, магазина и школы появились необычные объявления, сообщающие о том, что второго сентября в помещении Балтийской школы будет работать школьный базар, который проводит Пригородное сельское потребительское общество.

Накануне прибыла автомашина, груженная разнообразными товарами. Для организации торговли дирекция школы выделила светлую просторную комната.

Весь день бойко шла торговля детской обувью и одеждой, тетрадями, карандашами и другими ученическими принадлежностями. Работой школьного базара остались доволны не только ученики, но и их родители. Не отрываясь от колхозных дел, они приобрели все необходимое для детей-школьников.

Полезное дело сделало правление Пригородного сельского потребительского общества. Хотется пожелать, чтобы и впредь проявлялась инициатива в обслуживании населения колхозов, отдаленных от районного центра.

Ф. Иванов,
селькор.

НОВЫЕ ТРАДИЦИИ — В ЖИЗНЬ!

Стало веселее на селе

ПАРТИЙНАЯ и профсоюзная организация, дирекция нашего совхоза, работающие в тесном контакте, уделяют большое внимание внедрению в быт рабочих новых, советских праздников и ритуалов. Остановлюсь на некоторых наиболее характерных примерах.

Рабочий совхоза комсомолец Владимир Павлов и Зина (сейчас она тоже работает в совхозе) решили пожениться. Свадьбу мы устроили в помещении Пригородного сельсовета. В торжественной обстановке молодым вручили свидетельство о браке. Затем молодоженов поздравили представители общественности. Молодым были преподнесены подарки, приобретенные за счет общественного фонда. Тут же — и накрытый стол. Зазвенели бокалы, раздалось традиционное «горько»... Все получилось хорошо, запоминающе. Взволнованы, счастливы молодожены, довольны и гости.

Практикуем мы и торжественное вручение свидетельств о рождении. Однажды это мероприятие проводилось в помещении Пригородного сельсовета, другой раз — в совхозном клубе. Звучал духовой оркестр, выступали с поздравле-

ниями представители общественности. Вместе со свидетельствами счастливым родителям преподносились подарки, которые мы тоже приобрели за счет общественного фонда.

На пенсию у нас уходил профраб Аким Семенович Быстров, проработавший пятьдесят семь лет, из них сорок — на стройках. Большой вклад внес он в дело подъема совхозного производства. Мы устроили ему торжественные проводы. Они состоялись в клубе. Тоже звучал духовой оркестр, который, кстати сказать, у насственный. С теплыми словами к человеку, уходящему на заслуженный отдых, обращались директор совхоза Аркадий Иванович Андреев и другие. Акиму Семеновичу преподнесли подарки. Таким вниманием Аким Семенович был тронут до слез. Он обещал держать связь с хозяйством, что сейчас и делает.

В скором времени мы повторим это мероприятие — будем проводить на заслуженный отдых кузнеца отделения Пригородное Андrea Федоровича Федорова.

У нас многие рабочие учатся в вечерней общеобразовательной

школе. Когда они успешно окончили восемь классов, мы торжественно отметили это событие, поощрили рабочих. Например, шофера Геннадию Филипповичу Позднякову за успехи в работе и учебе было присвоено высокое звание ударника коммунистического труда. Вместе с соответствующей грамотой ему вручили путевку в один из санаториев Крыма.

Мы организованно празднуем успешное завершение определенного периода полевых работ.

К примеру, после сева устроили праздник весны. На автомашине рабочие выехали в один из живописнейших уголков района — в так называемую Щучью заводь на реке Великой. Тут наиболее отличившимся труженикам были вручены премии. Играли духовой оркестр. Выступал коллектив художественной самодеятельности. Проводились спортивные состязания. Работал буфет. Без всяких происшествий, весело и культурно отпраздновали рабочие завершение весеннего сева.

Думаем отпраздновать и окончание уборки урожая.

Кстати сказать, в прошлом году на празднике урожая рабочим

вручалась в конвертах дополнительная оплата.

Когда бывают религиозные праздники, мы стараемся отвлечь от них рабочих. В это время обязательно проводим различные мероприятия. Устраиваем доклады, лекции, которые сопровождаются концертами художественной самодеятельности, демонстрацией кинофильмов, танцами и массовыми играми под духовой оркестр.

Новые праздники и ритуалы уверенно входят в быт.

М. Федоров,
председатель рабочего комитета
совхоза «Красный фронтовик».



КАРЕЛЬСКАЯ АССР. В селе Пряжа в этом году впервые откроет свои двери новая школа-санаторий.

Все нравится здесь учительнице Клавдии Михайловне Попковой: красивые и удобные корпуса трехэтажных зданий, озеро, чудесные леса, которые сплошной стеной обступают школу. Окончив в этом году Петрозаводский педагогический институт, К. Попкова получила сюда назначение на должность заведующей учебной частью.

Клавдия Михайловна молода, но у нее уже десятилетний стаж педагогической работы в начальной школе.

Фото С. Майстермана.
Фотохроника ТАСС.

Хороший пример

Хорошо трудится в колхозе имени Куйбышева группа учащихся второго курса Олонецкого педучилища. Возглавляет эту группу Юрий Владимирович Столяров.

Но не только трудом славятся учащиеся. Они уже дали для колхозников два содержательных концерта, которые состоялись в Позоло-

тинском и Бакинском клубах. Кроме того, учащиеся выступают перед сельскими тружениками прямо в поле во время обеденных перерывов. Они также устраивают греки читки свежих газет, проводят беседы на различные темы.

В. Андрианов,
инспектор-парторганизатор.

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Важные вопросы решаются сейчас на селе, и почти все они находят свое отражение в стенной газете «За коммунизм» — органе правления и партийной организации колхоза «Красный Октябрь».

Перед нами последний, девятый номер, вышедший в начале сентября.

Передовая статья правильно нацеливает колхозников на быстрейшее завершение уборки урожая, на то, чтобы в срок и на должном агротехническом уровне провести сев озимых, своевременно поднять зябь.

Другие материалы, опубликованные в газете, тоже посвящены

полевым работам. Они как бы дополняют передовую, более подробно рассказывая о состоянии дел.

В колхозе уже давно убраны и обмолочены озимые. Артель продала государству восемьдесят четыре тонны хлеба. Это несколько больше плана. Сейчас полным ходом убираются и обмолачиваются яровые зернобобовые. Что касается льна, то он тоже давно вытереблен. Подходит к концу его обмолот и расстил.

ОБЗОР ПЕЧАТИ
Успех дела, конечно, решают люди, овладевшие техникой. Кто из механизаторов впереди? В газете находим ответ и на этот вопрос. Комбайнер Петр Филиппов убрал свыше двухсот гектаров хлебов.

А вот критики в газете маловато. И это несмотря на то, что по критиковать есть кого. К примеру, не везде чисто убран лен, не все механизаторы бережно относятся к технике.

Умалчивает газета и об укреплении кормовой базы. Да и вообще она выпускает из виду вопросы, связанные с подготовкой к зимовке скота. А выпускать их нельзя, тем более, что зима уже не за горами. Необходимо нацеливать колхозников на то, чтобы они создали общественному скоту теплую и сытую зимовку.

Хочется также пожелать, чтобы газета «За коммунизм» лучше оформлялась. Это будет больше привлекать внимание читателей.

К ПРАЗДНИКУ ОКТЯБРЯ—ПО ТРЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

Большими заботами и делами живут в эти дни труженики нашей сельхозартели. Разворачивая неотложные работы в полеводстве, они одновременно заботятся о повышении производительности скота, об увеличении продажи животноводческих продуктов государству.

Живой отклик колхозников вызвало обращение тружеников сельхозартели «Вперед», решивших досрочно, к сорок седьмой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, выполнить годовое задание по сдаче государству молока, мяса, яиц, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов.

Мы полностью поддерживаем инициативу передовиков. И со своей стороны заявляем, что праздник Великого Октября встретим достойно. К этой знаменательной дате мы намерены полностью рассчитаться с государством по продаже молока, мяса и яиц. Можем ли мы справиться с поставленной задачей?

Да, безусловно, можем. Порукой этому труд наших людей, включившихся в социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС.

Еще в прошлом году колхоз сильно отставал в производстве молока. Отрадно заметить, что сейчас положение на молочнотоварных фермах изменилось к лучшему. Средний надой молока от каждой коровы по сравнению с прошлым годом увеличился на 89 килограммов.

Первенство по надоям сейчас держат доярки Ромыловской фермы Екатерина Павлова и Раиса Михайлова. В прошлом месяце они, например, от каждой коровы получили по 250—260 килограммов молока.

Повышение молочной продуктивности—результат хорошего кормления скота. В течение пастбищного периода коровы у нас, кроме травы с пастбищ, получали вдоволь дополнительного корма. Им давали зеленую рожь, клевер, вико-овсяные смеси.

Заслуживает внимания и труд пастухов Мулловской фермы Федора Федорова и Николая Макеева. Они умело пасут животных, стремятся лучше накормить их. Сейчас под пастбище используются в основном клеверица с подросшей на них отавой.

Рост продуктивности скота, несомненно, сказался и на темпах заготовок молочной продукции. На 1 сентября государству продано более 237 тонн молока. Это составляет 85 процентов к плану.

В настоящее время на завод отправляем ежедневно в среднем по 1,5 тонны молока. Можно надеяться, что поступление молочной продукции не сократится и в дальнейшем. Прежде всего мы занимаемся о накоплении кормов на стойловый период. Полным ходом идет закладка силоса. Убираем кукурузу, силосуем люпин. На косовище этих культур используется косилка «КИР-1,5». Из ку-

курузы и люпина уже заложено 60 тонн сочного корма. Сейчас закладываем еще одну яму вместимостью на 60 тонн силоса. Только люпиновой зеленой массы мы скосим и засилосуем с площади 28 гектаров.

Нынче в нашем хозяйстве улучшилась племенная работа. Поэтому многие коровы отелятся рано. А ранние отелья являются надежной гарантией получения высоких надоев.

Подсчитав свои возможности, мы решили досрочно выполнить годовой план продажи молока. Годовое задание мы выполним к 5 октября, на приемные пункты будет отправлено 280 тонн молока. Кроме того, сверх плана сдадим еще 30 тонн молочной продукции.

Есть все условия и для досрочного выполнения годового задания по продаже мяса. И в этом отношении надо отдать должное труженикам наших ферм. Добросовестно работает телятница Евгения Яковец. Телята в ее группе находятся на стойловом содержании. Животные в достатке обеспечены зеленым кормом. На каждого теленка дополнительное выдается по 700—800 граммов концентратов в сутки. Благодаря прилежной работе телятницы достигнуты хорошие результаты. Среднесуточный привес каждого теленка составляет 700—800 граммов.

Нельзя не сказать теплых слов также о свинарках Антонине Васильевой и Анастасии Ивановой. Животных они содержат по возрастным группам, заботят-

ся об их кормлении. Только за один опорос тт. Васильева и Иванова получили от каждой свиноматки по 10 поросят.

Как же будет выполняться план заготовок мяса?

На 10 сентября его сдано государству 27 тонн. В ближайшее время продадим 100 бычков. Отправим на заготовительные пункты также 26 выбракованных коров, снимем с откорма свиней.

Это даст возможность продать 24 тонны мясной продукции. Следовательно, к празднику Великого Октября мы продадим 51 тонну мяса. Годовой план его заготовок будет выполнен досрочно.

Можно заявить и о том, что с продажей яиц мы рассчитаемся раньше положенного срока. Мы поддерживаем тесную связь с Красногородской межколхозной птицефермой, своевременно откликаемся на ее запросы. В счет нашей артели государству сдано 12100 яиц. Это 62 процента к годовому плану. **А к 7 ноября годовое задание по продаже яиц будет перекрыто.**

К славному празднику сорок седьмой годовщины Великого Октября мы придем с хорошими подарками. Годовой план продажи животноводческих продуктов выполним по трем показателям. Это будет нашим вкладом в интенсификацию сельского хозяйства, всенародную борьбу за увеличение производства продуктов народного потребления.

А. Васильев,
заместитель председателя колхоза
«Путь Ленина».

ФЕВРАЛЬСКИЙ Пленум ЦК КПСС наметил крупные меры по дальнейшему

ЧТОБЫ ВСЕ ОТРАСЛИ СТАЛИ ДОХОДНЫМИ

С совета производственного управления

Она может привести к резкому сокращению производства мяса.

Совет производственного управления утвердил план строительства и механизации на 1965 год по колхозам управлений.

Члены совета выразили уверенность, что специализация поможет укрепить экономику хозяйств, в первую очередь отстающих. Государство получит больше мяса, молока, яиц и других продуктов.



Аристов на кукурузной плантации.

Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС.

Специализация—ключ к успеху

за артель «Путь к коммунизму». А последняя в свою очередь сдает мясо за колхоз «Боец». Так же поступил и колхоз «Вперед», отдав овец колхозу «Салюту».

Но это лишь начало дела. На 1965 год намечается специализация по птицеводству. Дело в том, что во многих хозяйствах птицефермы карликовые. От таких ферм колхозы несут только убытки. Кроме совхозов «Красный фронтовик», «Вышгородский» и межколхозной птицефермы, специализироваться на птицеводстве будут колхозы «Родина» и «XXI партсъезд». В этих артелях ликвидируются свинофермы. Колхоз «XXI парт-

съезд» будет выполнять государственный план продажи яиц за сельхозартели «Красная звезда», имени Жданова, «Ленинский путь», «Заветы Ленина», имени Куйбышева, «Россия». А эти колхозы будут сдавать за артель «XXI партсъезд» свинину. За колхозы «Боец», имени Красной Армии, «Восход», «Организатор», «Салют», «Победа Ильича», «Красное Заречье», «Красный пахарь» будет сдавать яйца артель «Родина». Специализация по птицеводству поможет сделать этим колхозам остальные отрасли животноводства рентабельными.

На совете производственного управления отмечалось, что некоторые руководители хозяйств стремятся к ликвидации свиноферм. Такая практика вредна.

Александра Аристова — механизатора целинного совхоза «Притобольный»—называют одним из лучших кукурузоводов Курганской области. Его плантация вызывает восхищение. На 133-х гектарах сплошным зеленым массивом стоит «королева полей».

500 центнеров зеленой массы с почками обязался собрать в среднем с гектара Александр Аристов. Он уверен, что слово свое сдержит.

НА СНИМКЕ: Александр

Специалист советует

КАК УБЕРЕЧЬ МОЛОКО ОТ ЗАГРЯЗНЕНИЯ

Каждая хозяйка, имеющая корову, стремится получить высокие уроцища молока. Кроме того, она заботится о том, чтобы молоко было чистым, без посторонних запахов и без привкуса.

Как же этого достигнуть?

Прежде всего надо помнить, что в молоке очень хорошо размножаются многие микробы. Среди микробов есть такие, которые портят пищевые продукты, нередко вызывающие заболевания у людей и животных. Поэтому надо создать условия, при которых в молоко попадают как можно меньше микробов. Этого можно достигнуть лишь при соблюдении чистоты при дойке и уходе за коровой.

Микробы попадают в молоко во время дойки вместе с частицами пыли, навоза, пыли, скапливающимися на поверхности вымени, также на шерсти животного.

Корову надо ежедневно чистить щеткой, снимать присохшую к ее бокам грязь.

Качество молока зависит также от чистоты коровника и окружающей территории. Убирать помещение, сменять подстилку, приносить корм нужно не позже чем за 1—2 часа до начала дойки. Иначе пыль, поднявшаяся в воздух, будет попадать в молоко.

Очень важно содержать в чистоте подойники и посуду, куда сливают процеженное молоко. Подойником можно пользоваться только для сдавивания в него молока. Нельзя его употреблять ни для каких других целей.

Вымытую молочную посуду необходимо обезвредить от микробов, которые могли на ней остататься. Для этой цели посуду дезинфицируют раствором хлорной извести. Микробы могут попасть в моло-

ко и с недостаточно чистых рук. Поэтому необходимо не только стричь ногти, а перед дойкой тщательно мыть руки до локтя теплой водой с мылом и вытирать их чистым полотенцем. Каждая доярка должна иметь косынку и халат.

Вымыв и соски животного следует мыть теплой водой и вытирать их чистым, сухим полотенцем. Делать это необходимо потому, что с загрязненной поверхностью вымени микробы могут попасть в молочные каналы. Особенно их много скапливается в каналах сосков, а поэтому первые порции молока всегда больше содержат микробов и их надо сдавать в отдельную посуду. Не следует сдавать первые струйки молока на пол коровника. Это загрязняет помещение и привлекает мух.

Сдоенное молоко надо немедлен-

но процедить и вынести в холодное помещение. Для процеживания молока пользуются металлической щедилкой или чистым фильтром. Фильтр делается из холста или нескольких слоев марли. После процеживания фильтр нужно промыть в содовом растворе, прокипятить, прополоскать, а затем высушить.

Каждая доярка должна следить за состоянием здоровья животного. Если возникло подозрение на заболевание, следует немедленно сообщить ветеринарному работнику. У животного может оказаться болезнь, заразная для других животных, а иногда и для людей. Ухаживая за животным, больным бруцеллезом, можно заразиться и самому, если не соблюдать меры предосторожности.

Некоторые заразные болезни могут передаваться и через молоко больного животного. Можно

заболеть при употреблении молока от животного, больного туберкулезом, бруцеллезом, ящуром, мастилом и т. д. Поэтому без разрешения ветеринарного врача таких коров нельзя доить в общее ведро.

Доярки должны быть аккуратными, выполнять все указания медицинского работника, следить за чистотой одежды, тела и особенно рук, регулярно, не реже одного раза в квартал, проходить медосмотр и два раза в год—лабораторное обследование.

Выполняя все советы врача и медработников, доярки могут повысить качество молока и увеличить удой.

А. Егорова,
председатель райкома
Красного Креста.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

11 сентября 1964 года, 3 стр.

ПОДАРОК СЕЛЬСКОМУ МЕХАНИЗАТОРУ

Можно ли, не выезжая из родного села, побывать на Выставке достижений народного хозяйства СССР в Москве? Оказывается, можно! Прочитав восьмой номер журнала «Сельский механизатор», труженики колхозов и совхозов совершают увлекательное и полезное путешествие.

Они познакомятся с опытом мастеров высоких урожаев кукурузы — механизированного звена Б. М. Балынина из чувашского колхоза «Искра», донского механизатора Н. М. Шабанова, тружеников винницкого колхоза имени XXII съезда КПСС. По цветной вкладке можно изучить «секреты» выращивания высоких урожаев картофеля звеном В. И. Кузнецова из Подмосковья.

Многих заинтересует новая организация труда механизаторов в целинном совхозе «Мамлютский», о чем рассказывает на страницах журнала начальник механизированного отряда Ф. Ващекин. Заслуживает внимания и опыт механизаторов животноводов кубанского совхоза «Искра», которые не только откармливают свиней, но и выращивают корма для них. В мастерских Салдусского объединения «Сельхозтехника» Латвии читатели могут познакомиться передовой опытом организации специализированного ремонта машин.

Новая сельскохозяйственная техника и гидропонный способ выращивания овощей, поиски сельских умельцев-рационализаторов и рассказ о применении химии в сельском хозяйстве, орошающее земледелие и новые способы уборки урожая — все это нашло обстоятельное отражение в журнале.

Любознательные могут почерпнуть здесь интересные сведения о самой выставке — истории ее создания, размерах, павильонах.

Познакомившись с материалами восьмого номера «Сельского механизатора», читатель обязательно подумает, как лучше использовать в своем хозяйстве все новое, передовое, что демонстрируется на ВДНХ.



США. В балахонах и клоунских колпаках они маршируют по улицам Сент-Огастина в штате Флорида. Ку-клукс-клановцы выражают свое недовольство принятым конгрессом в весьма урезанном виде законом о гражданских правах негров. Оголтелые расисты выступают против того, чтобы негры посещали закусочные и бары, в которых за столиками сидят белые. Американские фашисты не допускают мысли, что черный может находиться на пляже, предназначенном «только для белых».

Никто не остановил линчевателей. Власти не препятствуют расистской человеконенавистнической пропаганде.

Фотохроника ТАСС.

Адрес и телефоны редакции: Псковская область, г. Опочка Дом Советов (2-й этаж)

Газета выходит

Заказ 1581 Опочецкая типография областного управления по печати

Командировка по просьбе читателей

«Опочецкий народный суд на Вашу жалобу о неправильном удержании алиментов главным бухгалтером колхоза «Дружба» сообщает следующее:

Тиханов Алексей Тиханович в январе 1964 года работал в колхозе «Искра». Заработка за январь удержаны алименты в сумме 1 рубль 36 копеек, но не высланы Вам. 9 апреля алименты за январь Вам высланы по квитанции 13 в сумме 1 рубль 36 копеек.

Народный судья Иванова. Судоисполнитель Стенченков».

В Зельцах, у самой дороги, стоит маленький, скрытый деревьями домик. Сюда и пришло Татьяне Тихановой извещение о том, что ей, наконец, после долгих мятежей удастся получить на содержание ребенка алименты в сумме... одного рубля тридцати шести копеек.

Вероятно, прочитав эти слова, тот, к кому это относится, скажет:

«Так я же по закону плачу. Столько с заработка причиталось. Ну, а в том, что деньги задержали, вина бухгалтера».

Да, у Алексея Тиханова совесть под семью замками. Но они не могут скрыть его маленькую, подменную душонку, душонку себялюбца, хапуги, труса. И, как трус, он готов бежать куда угодно, только бы не помогать первой жене воспитывать свою дочь.

У этого человека своя собственная логика. Почему, скажем, на общественную работу он выходит буквально для отвода глаз? Не хочет побольше заработать? Он как хочет! Но ведь тогда на воспитание ребенка с него удержат лишний рубль. Вот и «жмет» Алексей на личное хозяйство да на «шабашки».

— На колхозную работу Тиханов выходит для того, чтобы отдохнуть, — говорит бригадир Леонид Усовский. — По-настоящему он берется за дело дома. Сколько он здесь изготовил оконных рам, столов, шкафов! Чуть ли не полрайона можно обеспечить. И за каждое изделие немалые деньги в карман кладет.

В подтверждение того, что у Алексея Тиханова не болит душа за дела артельные, бригадир показывает ведомость учета выработанных нормодней. Кое-где двухзначные цифры, но чаще однозначные. А в апреле, например, у Тиханова было всего-навсего три выхода на работу.

— Болел, что ли? — спрашиваю у бригадира.

— Здоровью Алексея любой братарь позавидует, — следует ответ. — Дом себе начал строить. Вот о колхозе и забыл.

В горячее время весеннего сезона, заготовки кормов и уборки урожая не умолял стук топора в деревне Бахирево. Спешил Тиханов построить дом, «законно» получить отдельный огород.

Кстати, живя еще у тещи в деревне Мекшино, что на территории

колхоза «Искра», этот собственник умудрился пользоваться двумя огородами. До колхозной ли работы было??

Ну, а коли Алексей мало зарабатывал, то, естественно, «по закону» у него нечего было взять для выплаты алиментов. Вот и получала Татьяна Тиханова на содержание ребенка по два рубля в месяц.

Председатель артели Леонид Захарович Егоров не раз беседовал на эту тему с бесчувственным отцом, пытался его пристыдить.

Но не внял Алексей добрым советам. А когда с него решили спросить по всей строгости, подался в соседний колхоз «Дружба» к отцу. И здесь одно хозяйство умудрилось держать два полгектарных огорода.

— Не по закону это, — начали совестить Тиханова односельчане. — Колхозу ничего не даешь, а от колхоза берешь многое.

Тогда Тиханов «делится» с отцом и строит дом в соседней деревне. Спору нет, теперь у него «законный» огород. Но дело не в этом. Чем богаче становится Тиханов, тем меньше от него получает помощи родная дочь.

Из окна бригадирского дома виден высокий забор, гниущиеся от плодов фруктовые деревья.

— Вот здесь и живет Алексей Тиханов, — говорит бригадир. — Дом — полная чаша. А вот ребенку высыпает копейки. Да и те по суду.

В это время по дороге лихоманка мотоциклист. Мелькнуло здоровое, упитанное лицо. То было лицо человека, потерявшего совесть.

И я не жалел, что не встретился с Алексеем Тихановым. Ведь встреча с такими людьми не из приятных.

А. Антонов,
наш спец. корр.

„Красному маяку“ отвечают:

„Грузотакси... с зонтиком“

Под таким заголовком была опубликована заметка нашего селькора М. Гаврилова в газете за 16 августа. В ней сообщалось, что по одному из маршрутов курсирует грузотакси № 42-44 с рваным брезентом.

В другой неопубликованной корреспонденции критиковалась работа грузотакси, курсирующего по маршруту Красногородское-

Велье. Эта машина имеет непривлекательный вид, с рваным брезентовым верхом. Водитель допускает перевозку громоздких вещей, в том числе велосипедов.

Как сообщает начальник автотранспортной конторы тов. Костина, указанные факты соответствуют действительности. В настоящее время брезенты грузотакси почти не нужны.

Следует заметить, что есть еще и нерадивые пассажиры, которые разрезают ножами и рвут громоздкими вещами брезент грузотакси. Шоферам дано указание не перегружать машины, установить контроль за их сохранностью. Этому же должны содействовать и сами пассажиры.

И. о. редактора
С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО

Сегодня в Опочке

МАЯК

Художественный фильм
«АЛЕШКИНА ЛЮБОВЬ»
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

МОЛОДЕЖНЫЙ

Художественный фильм
«ЛЮБОВЬ И МЕЧТА»
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ЗАГОТКОНТОРА РАЙПОТРЕБСОЮЗА

доводит до сведения граждан, продающих мясо, что при клеймении туш свиней, овец, коз, коров и червя (тонкие кишечки) должны сдаваться в заготовительный ларек Заготконторы.

Администрация.

Иванов Петр Иванович, проживающий в г. Опочке, ул. Романенко, дом № 2, возбуждает дело о расторжении брака с Ивановой Александрой Антоновной, проживающей в г. Опочке, ул. Карла Маркса, дом 10.

Дело подлежит рассмотрению в Опочецком народном суде.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету

КРАСНЫЙ МАЯК

Газета выходит по средам пятницам и воскресеньям.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на месяц — 19 копеек,
на квартал — 57 копеек.

Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.



Телефоны: редактора — 105, идеологического отдела — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства, корреспондента-организатора радиовещания — 77, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии — 34.

по средам, пятницам и воскресеньям.

Тираж 7655